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Varje uppgift bedoms med 0-3p. For godkint krivs minst 8p samt minst 2 uppgifter bedémda
2p eller hogre.

1. En logistisk ekvation med en kvadratisk fisketerm ges av

d

d—f =rx (1—%) —Ez*=f(z) darr, E,K >0
a) Bestdm alla jaimviktspunkter och avgér deras stabilitet.

b) Rita funktionen f(x) och motsvarande vektorfiltet pa z-axeln.

c¢) Vad dr barandekapacitet av miljon?

2. Ange den allménna losningen av systemet

da:_ d_y_

E——wy dt—ww w >0

pé en reell form. Rita dven systemets fasportriitt. Avgor stabilitet av (0, 0).

3. Betrakta foljande rovdjur-byte systemet med migration:

dN- dN:-
d_tl =rN1 —aNiNa — s, d_752 = —cNs + N1 No

dir s/r = ¢/ och dér r, s, ¢, a och 8 #r > 0.

a) Tolka varje term i ekvationerna. Speciellt avgor vilka symboler betecknar antalet rovdjur
resp. antalet byte.

b) Ange alla jamviktspunkter och berikna deras stabilitet.

c¢) Rita alla nullclines och fasbilden av systemet.

d) Visa med hjiilp av uppgiften c) att populationen av byte kan forsvinna inom ett #ndlig tid.
Forklara vad som hidnder med populationsmedlemmar da.

4. Visa att om differensekvationen z,11 = f(z,) har en 2-cykel (x,y) (s& att y = f(z) och
x = f(y), x # y) s& dr denna 2-cykel stabil om och endast om |f’(z)f'(y)| < 1

5. En planktondistribution pa intervallet [0, L] ges av

oS 028

EzDW—FﬁS, D och >0



ddr S = S(z,t) beskriver planktonens densitet i punkten x vid tiden ¢t. Vid ¢t = 0 distributio-
nen ges av S(x,0) = sin (27z/L). Planktonens densitet vid &ndpunkter &r noll.

a) Ange funktionen S explicit.

b) For vilka viirden p& 8 kommer planktonpopulationen att do ut?

c¢) Vilka faktorer dr bidragande till att populationen dor ut?

. Betrakta Schnakenberg reaktion-diffusion systemet

801 - 8201
o - Prgz

aCQ 8202

B = Degz —cleata

+ C%CQ —c + b y
dér alla konstanter a,b, D1 och D &r storre &n 0.
a) ange det homogena jamviktstillstandet

b) Kan man vilja konstanterna a, b, D1, Dy sé& att diffusion-driven instabilitet uppstér i sys-
temet?

c) Vilket #mne &r aktivator och vilket inhibitor da?

d) Vilken typ av reaktionen (‘activator-inhibitor’ eller 'positive feedback’) kommer att utveck-
las i systemet da?



